

# КОЛОДЦАЯ ПЕВЕДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Восприсенского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
Горьковского области  
Цена 10 к. экз.

## Будем неустанно повышать производительность труда, крепить организованность, оттачивать революционную бдительность!

### Обеспечим Красную Армию всем необходимым

В дни Отечественной войны колхозники нашего района работают с утроенной энергией. Организованность, стремление лучше выполнять работу, небывалый трудовой подъем — все это является социалистическим соревнованием по борьбе с сорняками. За урожай трактор садятся женщины!

Колхозника Шипенинского колхоза «Красный пахарь» и Шадринского «20 лет Октябрю» в связи с производственной необходимостью колхозников срочно выполняли годовой план всех видов поставок, расчистывая с государством по мясу, молоку, шерсти и яйцам. Полностью расчистывали по шерсти и яйцам овец и переполовляли поголовья кур, индюков, гусей и уток. Коробкинский пахарь «Красный трудовой», Прушевский «Красный

маши», Чувашский «Красный расцвет» и Луцкий «Красный луч». Левинский пахарь, Воскресенского сельсовета, выполнял план животноводства, а Егорьевский — яйцеводства.

Неложно выполнял поставки государству Г-Товарный пахарь, Шадринского сельсовета. На плана 508 кгт. мяса даю 345 кгт., молока 2770 литров (план 3916 литр.), шерсти 8,5 кгт. (план 30), яиц 1100 штук (план 1300). Владимирский пахарь, Благоуспенского сельсовета, близок к выполнению водопоставов. Им 5944 5 тне. литр., из плана 5944.

Используя сельсоветов, агитколлективы сейчас должны направить свои агитации в сторону мобилизации колхозников на выполнение всех очередных хозяйственно-политических задач, на добротную уплату всех обязательных поставок, за лучшей самодержавный труд колхозников. Организовать социалистическое соревнование по мясу, молоку и яйцам за получение высокого урожая.

### Стахановским трудом поможем Красной Армии

В ответ на гусеницу вылазки германского фашизма членам Асташкинского колхоза им. Молотова, Благоуспенского сельсовета, с еще большей энергией борются за получение выгоды большого урожая, за своевременное производство сельскохозяйственных работ и за увеличение трудовой дисциплины.

Сейчас здесь широко развертываются военные работы. За прошлые сутки 35 колхозников, производя 10,5 гектаров пшеницы, 14 гектаров соевой пшеницы, 13,5 гектаров ячменя, 19 гектаров яровой пшеницы, 3 гектара ячменя, 70 гектаров овса.

Земля Н. В. Сивягина и К. В. Голышева ежедневно переваливают нормы работ.

### Интузиазм школьников

Презревши и невзвешавши и напоследок вступают — башмаки прокинуты сердцу Кувшиновских школьников. Родина призвала их отцов и братьев в ее защиту.

Вчера в количестве 35 человек

Сейчас они проводят подготовку сортовых посевов.

Колхоз закончил подъем пара и вывозку урожая. План дорожных работ выполнял на 120 процентов и 27 июня начал закладку силосных ям.

Лето выдалось расчистывающее полностью по ячменю и на 50 процентов расчистывали колхозники.

Честной работой на трудовом фронте, укреплением трудовой дисциплины колхоз своевременно справится со всеми работами и урожаи уберет в срок и без потерь. Это будет нашей победой над врагом и на фронте и в тылу. Обеспечим всех, что необходимо Краской Армии. Победа будет за нами.

А. Черепанов,  
председатель колхоза.

Борисов.

### Движение в США за поддержку Советского Союза

Сотни тысяч представителей многих национальностей обращаются устно и письменно в советское консульство в Нью-Йорке, выражая желание поступить добровольцами в Красную Армию. Среди них немало русских эмигрантов, желающих внести свой

вклад в борьбу с фашизмом. Они из них пишут: «Я готов поступить на службу в Красную Армию и помочь Советскому Союзу разгромить Гитлера». Да здравствует СССР и его вожди, ведущие за собой духотомительный народ!»

(ТАСС)

В течение дня наши войска на Шаульском, Виленском и Баранавичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Военные действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, наносив противнику большое поражение.

На Луцком и Львовском направлениях дней 27 июня происходили в тырках и направлениях бой. Противник на этих направлениях ввел в бой новые танковые соединения и стремился прорваться через наши расположения, но действия наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большим для него потерей. В бой вступило значительное количество пехотных и танковых частей противника.

В результате контрудар наших войск в этот день был нанесен противнику крупный урон. Убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления наши части уничтожили до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Сулеуки, сорвав подготовку крупного наступления на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке ретевой флотилии форсировала Дунай, захватива вытеснив противника, 510 пленных, в том числе два офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают государственную границу.

В бой с германскими захватчиками командиры, бойцы, младшие подразделения и части Красной Армии проявляют величайший героизм, находясь в окружении, выдерживая и отпадая.

И-ский стрелковый полк стремительно ударом вывел вперед из местечка И, встав в плен

22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В бой на румынской границе части И-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Над Черноморским флотом совершил авиационный налет удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самостоятельно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В II-ском районе рота атаковала самое сильнейшее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В составной артиллерийской батарее, которой командует капитан Турбин, особенно отличился батарея лейтенанта Мураманова. Эта батарея один за другим обстреляла вражеские позиции в И-ских лесных участках, в том числе двух дзелейтов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, отбитый в Красноармейском форте, вылазка противника на Советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Яблова, оборонявшая село И, встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали красть по русски: «Не стреляйте, мы сдаем!» Войска ослабли отраны, и были битно окружены противником. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Шустарский, гранатами пробил себе дорогу, а затем волевыми своим шагом пулеметом прикрыл контратаку стрелковых подразделений.

В результате рота успешно вышла из расставленной противником ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступив 26 июня по радио, потребовал от Гитлера, заявив, что его время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы угрожать своим счетам с Финляндией и ликвидировать эту страну.

Эта пассивная линия не могла обмануть народ Финляндии, захватив его на Советской Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа преисполненную Финляндия и планами немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение сведениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии других балканских стран». В действительности, все у нас известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны тесными историческими дружескими отношениями; 2) СССР принимает все возможные меры к тому, чтобы оправдать Болгарию от войны, в которую ее вовлекла и пожелает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время все известно, что Германия распустила государственную независимость, и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистские Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Бухаресте объявлено, что Венгрия вступает в союз с Венгрией и Советским Союзом. Это решение означало то, что советская армия в любой момент могла вступить на территорию Венгрии. Это утверждение является ложным, советская армия никаких налетов на город Венгрия не производила. Правительство Венгрии боится связать себя и открыто, что оно обязалось состоять войска по призыву Ангелера и еще полтора, что венгерские правители непрочны при случае поглотить чужое добро.

Необезысленная итальянская газета «Мессалгеро» распространила в свое информационное письмо сообщение о том, что будет бить «русские готовят и хитрейшей войне». Назначение этой информации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германско-итальянских фашистов. Вспоминаю, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, вводят в заблуждение на здорovou.

### Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщению корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии — Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении...

(ТАСС)

### Подробности налета советской авиации на Констанцу

По сообщению агента Рейтер, очевидца, наблюдателя за налетом советских самолетов на Констанцу дней 22 июня, сообщает, что советские самолеты появились над городом на небольшой высоте и начали бомбардировку с пикирования, несмотря на интенсивный огонь зенитных батарей, установленных на зданиях и на суше. Во время бомбардировки был

поврежден эскадрон. Первая же бомба, сброшенная с советских самолетов, вызвала в нефтезаводских цехах, которые незначительно загорелись и продолжали гореть до поздней ночи. К концу налета в воздухе появились германские самолеты. Однако они не смогли повредить хотя бы один советский самолет.

(ТАСС)



# ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАЩИТУ ОТЕЧЕСТВА, НА РАЗГРОМ И УНИЧТОЖЕНИЕ ВРАГА!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, все упорнее артиллерийскими и авиационными средствами уничтожали большое количество танков и бронетехники.

В боях на **Шушайском** направлении наши войска захватили много пленников, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На **Минском** направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противостоять их продвижению на восток.

По уточненным данным, в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На **Луцком** направлении в течение дня разрабатывался вопрос танкового сражения, в котором участвует до 4 тыс. танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе **Львова** идут упорные бои между частями с противником, в ходе которых наши войска нанесли значительное поражение ему.

Наши авиация и воздушные войска в боях с мощными ударами с воздуха одолевая немцев наземных войска. При налете на район **Луцка** нашей авиации уничтожено несколько противотанковых и танков.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают господство.

Семь вражеских бомбардировщиков, совершивших стремительный налет на наш район, были сбиты. Напротив их устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно вырвалась в сторону вражеских бомбардировщиков и заставила их разойтись. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали уходить. В этот бой были сбиты два вражеских самолета.

Несколько раз противники открывали истребительную авиацию. Меткими огнями противотанковых орудий отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелости истребительного удара и бросился обратно на разрушенную территорию.

Красноармейцы Герасимович обнаружили большую группу немецких солдат, пытавшихся перейти через реку. Они вступили в схватку с ними и, не дождавшись огневую поддержку, отбили противника. 15 солдат были уничтожены меткими огнями отважного красноармейца.

Выдающийся героизм и мастерство проявили в боях за Родную землю И-204 лейтенант Стрелов-родник Т. Белоуза, подполковник 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отбил вражеские истребители. Стрелов-родник Смирнов сбавил

дальность, стрелов-родник Белоуза — один самолет. Старший полконтрук Долгачев, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой парадокс.

В районе **Малыда** группа финских солдат перешла западнее границы и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, т. к. не сможем воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которое командует Т. Вахур, вели залповый огонь из пулеметов и автоматов противника. Завязался неравный бой, в результате которого Т. Вахур и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы (брешено в Горлоп) отказались покинуть бой.

Машина пилота Сидкина, подожженного с фронта самолета, была отбита нашими войсками. Пришел ее с парадоксом изуродовал и угрожал взрывом. Красноармейцы, рискуя жизнью, ликвидировали его и доставили ценный груз на задание.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляли активное участие в борьбе с немецкими захватчиками.

Недалеко от села В. Крестьяне задержали двух позорных лазутчиков. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек, скрывавшихся в окрестностях села. Они были захвачены в тот же день. Остальные захвачены в плен.

После того, как заявлен выдана Гитлеру о немцах претензия СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио низошло усиленно возмущаться и не только в немецких утверждениях, что СССР якобы прибегает к различным угрозам в отношении Ирана. Враг ли необходимо специально опровергать эту ложную провокацию германской пропаганды. Советский и пятая дружные участники в Ирану и правую сторону.

25 июня бойцы Киева приземлились на разрушенном бомбардировщике «Ил-2» — 88 немецких летчиков утер-офицерам Ганс Герман, трижды орденоносца Бредельса в Средней Сибири; летчик-наблюдатель Ганс Раттер, уроженец Франкфурта на Майне; старший бортлетчик Людвиг Амль, уроженец города Брюно (Италия) и радист Вильгельм Шиндлер, уроженец города Регенсбург. Все они оказались живыми, хранившие в состав второй группы 54 эскадрилья. Не желая воевать против советского народа, летчики предприняли сбросить

бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным жителям. Летчики настояли обещания «В немецких летчиках и солдатах», в котором говорится: «Враги летчики и солдаты сбросят на нашу страну. Сражение Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в захваченных Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вооруженными немцами. В Грениа также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Парсе произошла взрыв, во время которого погибло немское десантное подразделение. Эта паравозная группа против оккупантов в странах, поработанных немцами, ускоряет шаг германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты в окрестностях Югославии, в стране продолжается борьба против фашистов. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.



На фабрике «Большевик» в г. Рига (Латвийская ССР) работники членами Всесоюзного союза коммунистов работают в протестном.

Фот. В. Клавинский Фотокорресп. ТАСС

### Законили подвиг паров

Якшишка. Якшишкаевый полковник Сталва на 46 генерала 25 июня закончил войсковую службу и пошел паров.

Хорошие образцы труда на подвиге паров и заложил заложил полковник Е. М. Полянский, А. П. Анкудинов и А. П. Полянский.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Борозна моря до Финского залива, стремясь прорвать нашу укрепленную линию готстраниц. Недолгоприятные атаки финско-немецких войска были отбиты нашими войсками. В результате боя в боях противника, оставаясь в аэриале пулеметов отбиты убиты и предсудитель отмен шаши артиллерия, отмен на свои укрепления.

На **Вильно-динском** направлении попытки немцев захватить часть противника водостоять на фланги и тыл наших войск отстоялись в результате действий советских войск. **Кейданы, Поневис, Кайнас** на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижные части противника не удалось захватить. Ущерб как в людях, так и в материальной части противника — остановлено.

На **Минском** направлении усилились наши наземные войска и авиация дальнейшего продвижения противника — остановлено. Отрываемые нашими войсками участки противника, захваченные нашими войсками, непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительное тяжелое положение. Отходящие от готстраниц наши войска части прикрыты войсками и сдерживают продвижение противника и пехотных войска противника на линии **Инда, Волковск**.

На **Луцком** направлении сражение крупных механизированных войска продолжается. Несмотря на то, что продвижение на этом направлении свелось к малым частям, все же попытки прорваться на **Новгород-Вольный** и **Шепетовский** направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войска и авиации, большая часть танковых и моторизованных войска противника разгромлена.

По словам плененных одна танковая дивизия противника в боях под г. **Лида** полностью уничтожена.

Наши авиация все успешнее воздушные бое с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его подразделения танковых частей и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, призывая к легким победам на протяжении всей второй мировой войны, несут ответственность за поражение нашей страны, — сообщают на радио, что на советской войска они захватили в плен 100 тысяч бойцов 2,6 советских танков, 600 орудий, уни-

тожили более 4 тыс. советских самолетов и заняли в плен более 40 тыс. красноармейцев. При этом за тот же период немцы потеряли будто-бы всего лишь 150 самолетов, а столько потеряли танков, орудий и пленников — об этом германское радио умолчивает.

Нам даже невозможно опровергнуть эту лживую ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение противника в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляется танковыми и моторизованными дивизиями. Восполняются войска, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, зоркими образом напали на наши ограниченные части и в первый день войны захватили немецкие войска выносили против наших подвижных частей, — немцы, ни танков, ни артиллерии. В конце первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войска имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам захватить Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Мгауна.

Нельзя преувеличивать роль в начале войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам захватить Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Мгауна. Немцы преувеличивают роль в начале войны, наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам захватить Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуть в так называемый волеизъявление удар на Киев. Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и последовательных боев за период в несколько дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30 тысяч пленников. За тот же период мы потеряли: 85 танков, до 900 танков, до 15 тыс. пропавших без вести и пленных.

Точная картина действительного положения фронта, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио. Именно третьи 8 дней войны позволили сделать следующие выводы. Могущественная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась. Разгромленные германские войска сорвано, наступательный фронт немцев армия подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают зашипать советскую землю, истреблять врагу жестокие и капризные его удары.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ  
ТОРГРЕКСТРАНС  
требует  
шедер на газетно-журнальную администрацию. Заплата по соглашению. Справляется в кенторе Торгрестранса.

1-221